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nato del Regno, per il r imanente periodo 
della prima sessione della X X I Y Legisla-
tu ra , il senatore conte prof. avv. Adeodato 
Bonasi e vicepresidenti i senatori principe 
Don Fabrizio Colonna e conte Antonino 
Di Prampero ». 

Nomina del sottosegretario di Stato 
per i trasporti. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
la seguente let tera dell' onorevole presi-
dente del Consiglio dei ministri : 

« Mi onoro informare l 'È . V, clie Sua 
Maestà il Re, con decreto del 18 corrente 
mese, Ila nominato l 'onorevole avv. Au-
gusto Battaglieri , deputa to al Par lamento , 
sottosegretario di Sta to per i t r a spo r t i » . 

Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera^ 

la seguente let tera dell 'onorevole presi-
dente del Consiglio dei ministri : 

« Mi onoro t r a sme t t e re a Y. E. copia 
dell 'articolo 3 del decreto luogotenenziale 
15 scorso mese, n. 1318, che at tr ibuisce al 
commissario generale per le armi e muni-
zioni, la ¡»qualità di commissario regio per 
par tec ipare nel Senato e nella Camera dei 
depu ta t i alle discussioni che r ientrano nella 
competenza del commissario anzidet to ». 

I l ministro dei lavori pubblici ha t ra-
smesso gli elenchi dei pre levament i dal 
fondo speciale di riserva per le spese di 
bonificazione eseguiti nei t r imestr i aprile-
giugno e luglio-settembre 1918. Saranno de-
posi tat i in archivio a disposizione degli 
onorevoli deputat i . 

Annunzio di proposte di legge 
e di una mozione. 

P R E S I D E N T E . I deputa t i Masini, Pez-
zullo e Manfredi hanno presenta to t re pro-
poste di legge. Saranno inviate agli Uffici 
per l 'ammissione alla le t tura . 

I l deputa to Yigna ha presenta to una 
mozione che seguirà la stessa procedura. 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 
della guerra e gli onorevoli sot tosegretari 
di S ta to per l 'agricoltura, i lavori pubblici, 
l ' industr ia , commercio e lavoro, l ' interno, 

la grazia e giustizia, le poste e i telegrafi,, 
i t raspor t i mar i t t imi e ferroviar i , gli ap-
provvigionamenti e i consumi alimentari, 
la marina, hanno trasmesso le risposte alle 
interrogazioni dei deputa t i : Ciriani, Mic-
cichè, Tovini, Cotugno, Saraceni, Belotti, 
Mazzoni, Labriola, Toscano, Larizza, Por-
cella, Mazzolani, Gasparot to , Camagna, 
Maffi, Joele, Badaloni, Yinaj , Marazzi, Pan-
sini, Mango, -Rota, Dello Sbarba, Yaccaro, 
Micheli, Giaracà, Caso, Ciccarone, Renda, 
Landucci , Sighieri, Colonna di Cesarò, 
Tosti, Montresor, Sandrini , Bellati , Lembo, 
Cot tafavi , Salvagnini, Di Caporiacco, Gal-
lini, Cavina, Arrigoni, Loero, Larussa, Pa-
ra tore , Giacobone, Pezzullo, Sciacca-Giar-
dina, Ollandini, Sipari, Scialoja, Pària-
piano, Cappa, Ciappi, Bonomi Ivanoe, Cen-
turione, Gortani , Marangoni, Soleri, Can-
navina, Dorè, La Pegna, Eerri Giacomo, 
Albanese, Pala , Scalori, Ruini, De Capi-
tani, Rispoli, Petrillo, Pomar i , Cucca, Ti-
nozzi, Gargiulo, Sioli-Legnani, Di Bagno,. 
Giuliani, Morisani, Compans, Buccelli, Ca-
salini, Dentice, Colajanni, Yenino, Arlot ta , 
Facchinet t i , F iamber t i , Zegretti, Casolini, 
Amici Yenceslao, Schiavon, Restivo, Lu-
cifero, Abozzi, Valvassori-Peroni , Monte-
mart ini , Bouvier, Roi, Leone, Lo Piano^ 
Callaini, Padulli , Morgari, Brezzi, Angio-
lini, Adinolfì, Yigna, Carboni, Nuvoloni, 
Amici Giovanni, De Nicola, De Ambri, 
Serra, Brunelli, Di Campolat taro, De Rug-
gieri, Spetrino, De Felice-Giuffrida, Rispoli, 
Angiolini, Congiu, Di Robilant , Caroti, Ci-
cogna, Chiaradia, Pav ia . 

Saranno inserite, a norma dell 'art icolo 
116-Ms del regolamento, nel resoconto ste-
nografico della seduta d'oggi. (1). 

® 
Commemorazioni. 

P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi ! A-
dempio ad un penoso dovere r icordando 
due eletti colleghi la cui commemorazione 
fu dagli avveniment i lungamente r i tar-
data : Roberto Talamo e Carlo Del l 'Ac-
qua, nobilissime figure di ci t tadini e di 
pat r io t i ai quali le leggi inesorabili della 
na tu ra pur t roppo contesero di assistere al 
t r ionfo delle nostre armi, che essi at tende-
vano con quella fede fervida e salda che 
è prepara t r ice della vi t tor ia . 

Roberto Talamo era nà to ad Avellino 
il 20 marzo 1851 e la morte lo colse ancora 

(1) Y. in fine, j 


